

**С ПОГОДОЙ НЕ ПОВЕЗЛО,
НО НАСТРОЕНИЕ - ПРАЗДНИЧНОЕ!**

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 83 (8916)

Пятница, 1 мая 1998 года

В розницу цена договорная

ХРОНОГРАФ

1 мая - праздник весны и труда в России. В этот светлый и всенародно любимый день самые искренние пожелания здоровья, счастья и благополучия шлют сургутянам губернатор ХМАО А.Филипенко, председатель Думы округа С.Собянин, мэр города А.Сидоров, глава Сургутского района А.Сарычев, зам. мэра В.Новицкий и депутат Государственной Думы В.Медведев.

2 мая желаем хорошо повеселиться всем сургутским гимназиям, благо, в городе их предостаточно. Дело в том, что 295 лет назад (в 1703 году) по указу Петра I лютеранским пастором Э.Глуком была основана первая в Москве гимназия (существовала до 1715 года).

В этот же день под девизом «Брось курить и выиграй!» начинается международная антитабачная кампания, организованная Европейским бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Продлится до 29 мая.

3 мая - Всемирный день свободы печати. Решение о его проведении принято Генеральной Ассамблеей ООН 21 декабря 1993 года.

3 мая - День святых жен-мироносиц. Отмечается во второе воскресенье после православной Пасхи. Мария Магдалина, Мария Иаковleva, Саломия, Иоанна и другие женщины, всем сердцем привнесшие Христу и следовавшие за ним по пути Его, с плачем провожали Его на Голгофу, присутствовали при погребении. Названы мироносицами, так как принесли (по древнеиудейскому обычью) миро (ароматическое масло), чтобы помазать тело Христа. За это они первыми удостоились лицезреть воскресшего Христа, беседовать с Ним и возвестить апостолам: «Христос Воскресе!».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

ЗАО "Влад и К" ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

КОЛБАСНЫЕ ПРОДУКТЫ И КОЧЕННОСТИ
в сэнкях мясокомбината «Влад»
консервов 65 наименований

МАКАРОНЫЕ ИЗДЕЛИЯ 5 видов
(по-ва Россия) - от 2,4-3 руб.
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ
2-, 1,5-спальные - 75-85 руб.

TELEFONI: 33-37-89, 26-71-13.

1 мая ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки, на дорогах гололедица, ветер северо-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -8-10 градусов, днем -1-3 градуса.

2 и 3 мая небольшие осадки, в середине периода без осадков, ветер от северо-западного до западного, юго-западного, 7-12 метров в секунду, 2 мая температура ночью -3-8 градусов, днем 0,5+5 градусов, а 3 мая +4,+9 градусов.

Самая низкая температура 1 мая была зафиксирована в 1970 году (-16,5 °C), самая высокая - в 1967-м (+25,3 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА

2 маc - 5:47;

3-го - 5:44; 4-го - 5:42;

5-го - 5:40.

ЗАХОД СОЛНЦА

2 маc - 21:07;

3-го - 21:09; 4-го - 21:11;

5-го - 21:13.

СЕЛЬСКАЯ 9 руб., х/с - 14 руб.
С/М: 10 руб., х/с - 16 руб.
КУРЫРТ (Размер 12x18 см) - 21 руб.
МУКУ в/с - 110 руб. за мешок
масло весовое - 22 руб.
масло фасованное - 4,5 руб.
сыры в ассортименте - 28 руб.

В минувшие выходные ЦДиТ «Светлана» в п.Федоровском собрал талантливых ребят и юных зрителей на районный конкурс «Утренняя звезда-VI».

ПРАЗДНИК ДЕСТВА И ТАЛАНТОВ

В минувшие выходные ЦДиТ «Светлана» в п.Федоровском собрал талантливых ребят и юных зрителей на районный конкурс «Утренняя звезда-VI».



много рефреном звучала мелодия песни «А знаешь, все еще будешь».

Лауреатов у «Утренней звезды» немало. В номинации «Вокал - Бабушкина Даша, Заглада Елена, Афонина Даша, Люда и Вика Захарчук, Кондратьевна Верса, ансамбль «Девчата» и Екатерина Воропаева, которая, кстати, участвовала и в «Утренней звезде» Юрия Николаева. В номинации «Хореография» призерами стали танцевальные коллективы «Лезгинка», «Ровесник», «Цветик-семицветик», «Калейдоскоп» и солисты Рудина Елена, Илярова Дана и Грибанова Маша.

В качестве награды юные звезды с восторгом получали от организаторов конкурса - комитета по культуре районной администрации музыкальные центры, путевки в знаменитый «Артек» и венгерский лагерь «Занку». Кроме того, вручались призы израильских спонсоров, за мастерство исполнения и конечно, поощрительные призы. Сувенирами и аплодисментами благодарили отменялась работа художественных руководителей молодых артистов.

Гала-концерт был действительно замечательный. Лично меня больше всего потрясло выступление танцевальных коллективов «Карусель» и «Калейдоскоп», разыгрывавших на сцене фольклорные мистерии, восточный танец Даны Иляровой, а в вокальном жанре - очаровательные «Девчата», исполнившая народную песню Катя Воропаева и небезызвестная композиция Тони Брекстона в исполнении Лианы Ирковой.

Лилия СТЕПАНОВА.

На снимках: танцевальный коллектив «Ровесник» из п.Угут; глава администрации п.Федоровский В.Тараненко поздравляет победу Елену Загладу из д.Ляминко; самые юные вокалисты - трио «Девчата» из г.Лянтара.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

Классика - из провинции в Москву

Пятого мая в Москву вылетает делегация творческих коллективов и исполнителей города.

С 5 по 7 мая с их участием в столице пройдет не просто фестиваль центра «Классика», но Дни классической культуры г.Сургута. Лучшие школьники и студенты, которые являются гордостью нашего города, дадут отчетный концерт в Третьяковской галерее, в том числе во Врублевском зале и в Российском фонде культуры.

В составе делегации - камерный муниципальный хор «Светланы», который 6 мая выступит вместе с «богиней искусств» И.К.Архиповой. На

этот концерт приглашены известные представители российской культуры, столичный бомонд.

В поездке участвуют и сургутское отделение «Новые имена», и трио под управлением Дмитрия Кивенко. В целом город представит около 30 исполнителей.

Поездку оплачивают спонсоры - крупнейшие предприятия нашего города. Доставка делегации организуется компанией «Сургутавия».

Лилия СТЕПАНОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Настроение - в два раза выше

Первое мая кое-кто из сургутян будет встречать в новых квартирах.

Вчера самые нетерпеливые въехали в жилища, ключи от которых были получены двумя днями раньше.

Пятиэтажный дом по пр.Мира построил АО «Сургутгазстрой». В нем сорок восемь квартир. Наряду с другими горожанами здесь поселятся семьи ветеранов Великой Отечественной войны.

Вроде бы практика сдачи объектов, приуроченная к каким-либо датам и событиям, нынче не поощряется. Ну а что худого в том, что настроение у новоселов сегодня в два раза выше?

Зоя СЕНЬКИНА.

Любовь к Отечеству поощряется

Первые пять медалей «За мужество и любовь к Отечеству» вручены сургутянам.

В числе награжденных - А.В.Харева, руководитель дворовой команды жуковцев, Г.Л.Чернова, заведующая детским клубом «Гарячень». А.Е.Рюмин, заместитель генерального директора «Сургутнефтегаза», и другие. Они удостоены этого знака отличия за организацию и участие в патриотическом движении жуковцев.

Награда увековечила память о выдающемся военачальнике Г.К.Жукове, чей портрет изображен на ней.

В Сургут прибыло пятьдесят таких медалей. Они будут вручены на торжественных собраниях тем, кто достоин носить их.

Зоя СЕНЬКИНА.

К Дню Победы

На днях в тире школы-гимназии №4 состоялся традиционный турнир по стрельбе из пневматической винтовки среди школьников города, посвященный Дню Победы.

Открытие соревнования почетные гости - ветераны Великой Отечественной войны.

За переходящий кубок Победы боролись 18 коллективов, а досстался он команде школы-гимназии №2 (тренер В.Н.Мишин), на втором месте оказались хозяева - команда гимназии №4 (тренер В.С.Послеров), на третьем - команда СШ №11 поселка Юность (тренер В.Т.Федорец).

Конечно, получили награды и школьники, занявшие призовые места в личном зачете. Четырнадцать участников турнира выполнили разрядные нормы.

А.ПЬЯНКОВ,

гл. судья соревнований.

Следующий номер
«СУРГУТСКОЙ ТРИБУНЫ»
выйдет
в среду, 6 мая.

КАЛЕЙДОСКОП**ВЕСЕЛЫЙ НРАВ ПРОДЛЕВАЕТ ЖИЗНЬ****ВПЕРЕДИ - КОММУНИСТЫ**

На выборах губернатора Смоленской области ближе всех к заветной цели оказался мэр Смоленска Александр Прокhorов. За него проголосовало 46,5 процента избирателей. Он был выдвинут областной организацией КПРФ.

А в Ессентуках мэром города избран Иван Стоянов, работавший в свое время первым секретарем горкома КПСС. Он набрал 75 процентов голосов избирателей, одержав победу над двумя другими претендентами.

НЕ ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА МОСКВУ

На конгрессе народов Чечни и Дагестана его председателем избран Шамиль Басаев. Президент Чечни Аслан Масхадов заявил на конгрессе, что дестабилизирующим фактором на Северном Кавказе являются российские войска. Он призвал руководителей республик региона решать внутрикавказские проблемы, не оглядываясь на Москву.

КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ ТЮРЕМ

В скромном времени на тюремных робах сингапурских заключенных появляются индивидуальные штрафы. Это новшество будет внедрено в ходе реализации программы компьютеризации исправительных учреждений. Каждое тюремное помещение снабжается сканером, недримлющее око которого будет наблюдать за осужденными. В центральный компьютер вносятся распорядок дня обитателей пенитенциарного заведения, и когда кто-нибудь из них не появится вовремя в положенном месте, на пульте включится тревожный сигнал.

СЕКРЕТ ДОЛГОЛЕТИЯ

В возрасте 141 года скончалась старейший житель Южной Азии Бир Наарян Чудхари. Он слыл примерным землемером и неисправимым курильщиком. Секрет долголетия близко знающие Чудхари люди усматривают в его неизменно веселом настроении.

СЕКРЕТ ИМЕЕШЬ СИЛЫ

Турецкое управление по делам религии пришло к выводу, что мужчина, «если у него есть силы и потребность», может иметь четырех жен.

БУГРЫ БОЛЬНЫЕ ИЗ БОЛЬНИЦ

Экономический кризис заставил сотни пациентов покидать больницы Джакарты «по-английски», не прощаая, иными словами - без ведома лечащих врачей. С прошлого июля валюта Индонезии «подешевела» на семьдесят процентов, и многие просто не в состоянии оплатить лечение.

ПОЛЕТ КОЛДУНА

Баба Яга, как известно, летала либо на метле, либо в ступе. Примерно такой же летательный аппарат выбрал для путешествия с севера Замбии в столицу страны Лусаку колдун Каласа Смбва.

Полет закончился неудачно: Смбва упал в сточном районе Барластион-парк. Полиция подтвердила факт падения с неба колдуна и обломков немецкого летательного аппарата, а жители деревни Чиба заявили, что накануне вечером видели Смбву в его собственном доме более чем в тысяче километров от Лусаки.

По материалам ИТАР-ТАСС.

- И в первый, и во второй раз, выдвигаясь в городскую Думу, мы обещали приложить силы для завершения благоустройства микрорайона энергетиков. Но там до сих пор можно увидеть горы мусора...

- Речь, видимо, идет о береговой зоне. Была задумка благоустроить эту часть микрорайона, для чего выполнена эскизная архитектурная проработка. А дальше дело не проникнуло из-за отсутствия финансирования на создание самого проекта. Инициатива о продолжении работы от нас исходила неоднократно, но администрация считает, что вначале нужно сделать берегоукрепление и зону отдыха в районе деревообрабатывающего цеха - таким образом появится выход к Оби. Может быть, это разумное решение. А в той части микрорайона, о которой задан вопрос, строительство еще не закончено, и потому к благоустройству приступать рано.

- В Думу передано коллективное письмо сотрудников детсада «Снегурочка» о том, что это дошкольное учреждение собираются перепрофилировать. Какое решение принял?

- Этот вопрос не обсуждался на заседании Думы - он находится в компетенции городской администрации. Если она не решит его, то можно будет сделать депутатский запрос.

- Довольно часто встречается вопрос: почему берется плата за лишние метры в приватизированной квартире? Его задали и работники ЦРБ.

- Существуют нормативы, которые сегодня действуют. Специально я не занимался этим вопросом, но думаю, что пока у нас не отложены механизмы обсчета услуг по эксплуатации жилого дома (подъезд, лифт и т.д.), пока не определились, по каким параметрам делить эти затраты, их уравняют между владельцами приватизированных квартир и теми, кто еще не оформил жилье в свою собственность. Так поступают повсеместно, а не только в Сургуте.

Считаете ли вы, что в нашем городе существуют стиги женских проблем в таких вопросах, как занятость, охрана здоровья и т.д.? Как вы относитесь к открытию кризисного центра?

- Такой центр необходим. Допустим, в семье произошел конфликт и человеку некуда податься, ему хочется уединиться, получить консультацию, совет специалиста. Я считаю, что в Сургуте уделяется достаточно много внимания социальным проблемам, здравоохранению. Л.Н. Кошелева серьезно занимается этими вопросами, а Дума всегда поддерживает хорошие начинания.

Я являюсь членом попечительского совета фонда занятости. Проблемы неработающих женщин, молодежи мне известны. Практически все программы этого фонда направлены на трудоустройство этих категорий населения, их переобучение. Причем перевалификация происходит за счет фонда, а затем женщинам, которые получили новую профессию, предлагаются работы на предприятиях города.

Как вы относитесь к общественным движеним? Нужны ли они?

- Если два-три года назад я говорил себе, что нахожусь вне политики, что я - в чистом виде предприниматель и моя партия - это партия экономики, то сейчас взгляды изменились. Я симпатизирую движению «Наш дом - Россия», состоящего из бывших и нынешних руководителей разных звеньев. Эти люди много и продуктивно работали прежде, сейчас они трудятся не меньше. А те, кто занимался политическим словободливым раньше, делают это и теперь.

К местным общественным организациям типа «Матери против наркотиков», которые не надумали, рождены стихийно, я отношусь положительно. В городе возникла очень серьезная проблема с наркоманиями среди молодежи, и это, естественно, дало толчок объединению матерей. Все, что создается не искусственным путем, имеет право на жизнь.

Принято много программ в городе «Молодежь Сургута», «Дети Сургута» и прочие. Все хотят помочь для их реализации финансы. Но нередко эти программы «перепеваются», в них много по-

второр или нестыковок. Эти программы составляют чиновники, клерки, а общественную экспертизу они не проходят. Ваше отношение к этому?

- Я бы не согласился с таким утверждением. Общественную экспертизу программы проходят, и занимаются их разработкой те, кто владеет проблемой, разбирается в ней.

ДУМСКАЯ ЛИНИЯ**Павел МОРОЗОВ: «ЧУБЕДИТЬ МЕНЯ МОЖНО ТОЛЬКО ЛОГИКОЙ»**

Телефонных звонков в адрес депутата городской Думы П.Л. Морозова поступило немало, но их содержание резко отличалось от тех, которые задавали его коллегам.
Они не носили частный характер - такие вопросы больше подходят для очной встречи.
Перед Павлом Леонидовичем ставили проблемы несколько другого свойства.



В свое время я часто задавался таким же вопросом, пытаясь понять систему принятия всевозможных программ, увязки их с финансированием и т.д. И мне стало ясно, почему одни программы выполняются хорошо, а другие пробуксовывают, поскольку правильно расходуются средства. К сожалению, существует еще один недостаток: деньги на реализацию программы выделяются из текущего финансирования. И сейчас городская Дума, управляя финансами, пытаются определить новый подход к этой системе, чтобы интересы не ущемлялись. Когда какая-то структура получает текущее финансирование и, в том числе, на выполнение программы, а затем смета расходов в конце года урезается, то получается, что как раз на реализацию программы денег не хватит.

Когда вы были избраны в Думу, вам ставилась задача в вашем лице выражать идеи предпринимателей в представительном органе, лobbировать их интересы?

- Яшел в городскую Думу с одной целью - у меня есть какой-то опыт рационального использования средств. Так получилось, что я отношусь к предпринимательским структурам. Но сегодня я не только предприниматель - это понятие растяжимое, мне интересна любая работа. Не буду скрывать: во-первых, я хотел самому выйтись, а во-вторых, повторюсь, предложить свой опыт, который мог бы пригодиться городу. Считаю, что Дума в том составе, который представляют депутаты разных профилей, работает способно. У нее достаточно квалификации, чтобы всесторонне рассматривать любую городскую проблему.

Что вы еще обещали избирателям, когда шли в Думу?

- Я обещал представлять их интересы в этом органе власти и не обещал каждого обеспечить квартиру - это ложные. Люди нередко путают, когда говорят, что раз мы депутаты выбрали, то он должен представлять их личные интересы. Это неверный под-

ход. Мы выполняем те функции, которые возложены полномочиями представительного органа власти. Эти функции следующие: планирование, контроль за расходованием бюджетных средств, осуществление городской политики в части общезначимых программ. Я не могу подменять администрацию, но я имею право обратиться к чиновнику любого

главного храма в Сургуте. Сейчас, кажется, пыт в всех остальных.

- Благодаря настойчивости бывшего настоятеля Свято-Никольского храма В.Ф. Райса компания «Гелем» разместила и оплатила заказ на отливку колоколов. Когда встал проблема сбора средств на создание иконостаса, то мы попытались координировать поступления, и, тесно работая с организациями и предприятиями города, удалось профинансировать выполнение заказа в иконописной мастерской. Сейчас все вопросы решаются через вновь созданный попечительский совет. Я принимал участие в строительстве храма, буду делать это и впредь: собор нужно достраивать.

Ваша компания учредила имени стипендии в разгар выборной кампании. Получают ли их сейчас сургутские студенты?

- Это не связано с предвыборной кампанией. Раз стипендия была учреждена - значит, она действует. Мы учредили четыре стипендии - по две лучшим студентам университета и пединститута. Они выплачиваются, их эквивалент равен ста долларам.

Кого из коллег по Думе вы оцениваете выше как профессионала?

- Поскольку этот орган избирается всеми сургутянами, то всех нужно оценить как профессионалов в своем деле. Конкретно выделяю кого-то одного я не могу - все выполняют свои депутатские обязанности.

Обсуждается ли вы вопрос, выносимый в повестку заседания Думы, заблаговременно и договорившись ли о том, как будете голосовать?

- И не обсуждаю, и не договариваюсь. Другое дело, насколько откровенны обсуждения в процессе самого заседания. На закрытом можно выступить более резко, а на открытом приходится вести себя конкретно. Вообщем каждый депутат в отдельности и все вместе - люди неглупые. И если кто-то пытается проблобировать какой-то вопрос, то другие это замечают.

Трудно ли вас склонить на чью-то сторону?

Убедить меня можно только логикой.

Вам не мешают работать депутаты-журналисты? Они насыщены о многих проблемах, но почти во всех вопросах являются дилетантами.

Журналисты - люди образованные, они нужны в Думе. Если другие депутаты - производственные, то они ближе находятся к людям и часто поднимают такие вопросы, которые мы, может быть, воспринимаем иначе.

До следующих выборов еще два года. Собираетесь ли вы баллотироваться еще на один срок?

- Наверное, да. Есть опыт, наработки, есть желание участвовать в решении городских проблем.

А коррупированность депутатского корпуса в этом случае не грозит?

- Можно скорректироваться и за один срок. В этом мире все взаимосвязано. Если предприниматель избран депутатом, то доверяют ему больше: я говорю со своей «колокольни». Если я обещаю партнеру, что не подведу его как предприниматель, а у меня еще есть и статус депутата, то опровергну это помогает.

Когда рухнули мировые цены на нефть, то слухи об бесперспективности северных городов становились реальными. Заговорили, что запасы сырья там все равно иссякнут, что новых богатств не залежек не предвидится и потому эти города обречены. Каков ваш прогноз?

- Сургут более благоприятен, чем соседние с ним города. Тут расположены три-четыре градообразующие предприятия, мы развиваемся более перспективно. Наш город нельзя назвать только нефтяным. Исходя из этого его бюджет более наполненный. Если рационально расходовать средства, а сейчас уже закладываются некоторые инвестиционные проекты, то опасения, что у Сургута нет будущего, напрасны. При любом стечении обстоятельств у нашего города будет благополучная судьба.

Записала Зоя СЕНЬКИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДАЕШЬ ЭСТАФЕТУ-98!

Редакция решила возродить добрую старую традицию - проведение легкоатлетической эстафеты, посвященной Дню Победы, на приз газеты «Сургутская трибуна».

Спасибо директо-ру департамента культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Сургута Якову Черняку и председателю городского комитета по физической культуре и спорту Ивану Шевченко, в лице которых мы ощущали безоговорочное понимание и поддержку в этом вопросе.

Итак, нынешняя «победная» городская легкоатлетическая эстафета пройдет после почти девятилетнего перерыва вновь под эгидой «СТ». Состоится она, как и всегда, 9 мая, «в том же месте, в тот же час». Сбор участников - в 11.45, затем парад участников - в 12.00 и первый старт - в 12.45.

ЭТАПЫ ЭСТАФЕТЫ

1 этап

М-н «Океан» - универсам «Ярославна»

2 этап

Универсам «Ярославна» - ателье «Кодак»



Какое бы ни было столетие на дворе, слава Богу, у нас еще остаются ценности, не подлежащие девальвации. Это, конечно же, святой для всей Руси и всей СНГ День Победы!

3 этап

Ателье «Кодак» - м-н «Детский мир»

4 этап

М-н «Детский мир» - м-н «Книжный мир»

5 этап

М-н «Книжный мир» - м-н «Спорттовары»

6 этап

М-н «Спорттовары» - перекресток пр. Ленина, ул. 30 лет Победы, ул. Свободы

7 этап

Перекресток пр. Ленина, ул. 30 лет Победы, ул. Свободы - «Сургутгазпром»

8 этап

«Сургутгазпром» - мост через реку Сайма

9 этап

Мост через реку Сайма - автобусная остановка «Мэрия города»

10 этап

«Мэрия города» - м-н «Океан».

Главный судья соревнований - С.М. ОБУХОВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИХ КОМАНД!

Заседание судейской коллегии по проведению эстафеты состоится 5 мая в горспорткомитете по адресу: ул. Студенческая, 16. В 16.00 - с руководителями школьных КФК и в 17.00 - с руководителями студенческих и производственных КФК.

По всем вопросам организации эстафеты обращаться по тел. 22-99-02.

- В городе и районе число пенсионеров не уменьшается, - говорит Г.Кашин. - Их стабильно насчитывается порядка сорока тысяч человек. На выплату пенсионных пособий в прошлом году ПФ отчислил около 250 миллиардов рублей - остальная сумма ушла в Москву для перераспределения между другими территориями.

Суммы сборов в первом квартале также превысила показатель соответствующего периода прошлого года. Что бы там ни говорили, но раз заработная плата растет - увеличиваются и сборы. К числу дисциплинированных платежников надо отнести нефтяников. Поправили положение газовики, железнодорожники и еще ряд предприятий. Этого не скажешь об ОАО «Сургутгаз», задолжавшим за прошлый год 260 миллиардов рублей, «Стройиндустрии», «Сургутэнергостроем», РЭБ флота, ЗКПД и других организациях.

Из юридических лиц и предпринимателей, как правило, отчитывается каждый третий, а за двумя приходится «гоняться». Это не так уж мало, если учесть, что на первое апреля в ПФ зарегистрировано около 16 тысяч налогоплательщиков. Из этого числа более двух тысяч не ведут хозяйственную деятельность, они разорились или ликвидировались, но у нас все еще числится.

Приходится направлять дела в арбитражный суд. Одно выиграл и передали для исполнения налоговой полиции. В этом году оформили документы на десять предприятий. Имеем право снимать деньги беззаконным порядком, выставляя исковые поручения. В первом квартале выставили 493 поручения на взносы и 1280 на пени.

Из пенсионеров с

фонд заключает соглашения с предприятиями, где обговариваются условия погашения задолженности, в том числе и льготы. Если условия выполняются, то

ибо это только его право, выделяет Сургуту и району 720 миллионов рублей. Из них 200 направлено на развитие ортопедической службы, 400 - на оказание

нцифицированный учет вышел 1 апреля 1996 года. Но очередь до ХМАО дошла только Нынче. Согласно постановлению губернатора округа в текущем году начнется первый этап.

Постановление обязывает руководителей всех форм собственности до 1 октября 1998 года представить сведения о работающих в службе ПФ ХМАО для регистрации в качестве застрахованных лиц в системе государственного пенсионного страхования. Работодателям совместно с нашей службой предписывается создать рабочие группы для подготовки документов по персонифицированному учету. Каждый из работоспособных людей должен лично подписать анкеты.

Работающие в Сургуте более 200 тысяч человек, для их учета в фонде предусмотрено иметь штат, обеспеченный оргтехникой, для чего требуется соответствующее помещение.

Что уже сделано? Собирали руководителей, раздали анкеты, образцы приказов. Начали ремонт помещений, подбирали специалистов для работы на компьютерах, где будет создана база данных.

На втором этапе, когда заработает система персонифицированного учета, появится возможность каждому человеку накапливать будущую пенсию. Как она станет выплачиваться - еще неизвестно, но то, что уравнительница уйдет в прошлое, - несомненно.

- У очень растянут период персонифицированного учета. Стариков не коснется...

- Его почувствуют дети и внуки, кто сейчас создает материальные блага.

Записала
Галина КОНДРАКОВА.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

УРАВНИЛОВКА ОБЯЗАТЕЛЬНО УЙДЕТ В ПРОШЛОЕ. НО ЭТО УЖЕ ВОПРОС ВРЕМЕНИ

Пенсионный фонд нашего региона справляется со своей задачей по сбору страховых взносов для выплаты пособий. Как заметил руководитель ПФ Геннадий Кашин, в прошлом году собрано более двух триллионов рублей, что на 500 миллиардов превысило показатель 1996 года.

Пени пересчитываются, если нет - то пенсионный фонд в одностороннем порядке аннулирует соглашение.

Мы регулярно собираем руководителей и главных бухгалтеров, выносим на обсуждение вопрос просроченной задолженности по выплатам в ПФ, определяем сроки ее погашения. Если дела не движется, прибегаем к помощи арбитражного суда.

- Геннадий Иванович, приходится слышать о щедрости пенсионного фонда. К примеру, он выделяет немалые деньги для бесплатной подписки на газеты льготным категориям...

- Действительно. Пенсионный фонд России выделяет средства на благотворительные цели в пользу маломощных и ветеранов войны. В 1997 году ПФ округа,

помощи пенсионерам района. И нынче в связи с юбилейной датой - 75-летием района выделено 220 тысяч рублей.

- Расскажите немного о коллективе, который создает деревенские запасы для людей старшего поколения.

- У нас 45 сотрудников, все они имеют специальное образование, почти все женщины. Зона нашего влияния - Сургут, Лянтор, район. В поселках Новофедоровский, Белый Яр. Раз в два года специалисты фонда обязаны документально проверить каждое предприятие, что они и делают.

- Давно идут дебаты о введении персонифицированного учета. Как это новшество отразится на благосостоянии пенсионеров?

- Закон о переходе на персо-

РЕЗОНАНС

ЗАРАБОТАННОЕ ВЕРНУЛИ... НАКАЗАНИЕМ

Уважаемая редакция! Пишет вам снова В. Кондаков, слесарь-сантехник РЭУ-б. Я обращаюсь в редакцию с вопросом, как мне получить заработанное («СТ» №75 от 21 апреля 1998 года, «Отдайте заработанное»).

Спасибо юристу А.Д. Кокорину и газете «Сургутская трибуна» за то, что посоветовали мне обратиться в Государственную трудовую инспекцию.

Но, люди добрые, не успел я дойти до Государственной трудовой инспекции (это не далеко от нашего РЭУ-б), как на мне аукнулось мое письмо. Газета вышла 21-го, а назавтра же, то есть 22 апреля, начальник РЭУ-б Б.И. Казаков и главный инженер В.Г. Иващенко оперативно отреагировали на мое опубликованное письмо и совет юриста.

Нет, не вернули они мне мое заработанное, а наоборот - «посадили» меня на одну ставку, хотя все вокруг работают на две или две с половиной ставки. Я ни в чем не провинился: не пьянца, не прогульщик, честно работаю. Меня наказали за письмо в редакцию. Я считаю, это сделали для того, чтобы другим неповадно было искать грамотности в таких вопросах. Но в Государственную трудовую инспекцию я все равно пойду. Так, меня наказали, сильнее уже не накажут.

Через вашу газету я хочу обратиться к руководителям, в чьем подчинении находятся слесари-сантехники. Возьмите меня на работу! Работать я умею и оказанное доверие оправдаю. Здоровье - то есть.

С уважением,
В. КОНДАКОВ,
слесарь-сантехник РЭУ-б.



АК «Энергетик»

1 мая с 9.00 до 12.00 - митинг, с 17.00 до 22.00 - дискотека для старшеклассников. С 21.00 до 2.00 вас приглашают в дискотеку «Виктория».

2 мая в 11.00 - отчетный концерт Центра эстетического воспитания, С21.00 - дискотека «Виктория».

3 мая в 11.00 - спектакль «Снежная королева», в 12.00 - премьера спектакля «Вихрастик» театра «Петрушка».

С 19.00 до 23.00 - студенческая вечеринка.

Вес. месны - демонстрация стереофильма «Шутки в сторону». Сеансы в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00.

8 мая с 18.00 до 20.30 - городское торжественное собрание, посвященное Дню Победы, концерт-встреча с Л.Лядовой, во втором отделении - праздничная программа «Сибирская услада» (Ди «Нефтяники»).

8 мая с 21.00 до 2.00 - молодежная дискотека «Виктория».

9 мая в 10.00 - военный парад, в 11.00 - митинг у мемориала Славы.

9 мая в 15.00 - сказка «Жираф и Носорог».

С 12.00 до 15.00 и с 20.00 до 22.00 - народное гуляние и праздничный концерт на площади.

В 22.30 - фейерверк.

9 мая с 22.30 до 2.00 - «Виктория».

10 мая с 14.00 - игровая программа для школьников «Зов джунглей».

10 мая в 14.00 - спектакль «Сказка кувырком».

В 19.00 - вечер отдыха «Надежда».

Выставочный зал краеведческого музея

4 мая в 12.00 - открытие выставки, посвященной Дню Победы.

ДИ «Нефтяники»

2 мая в 19.00 - вечер отдыха в клубе «Старые друзья».

3 мая в 10.00 - клуб по интересам «Коллекционер», в 16.00 - вечер отдыха «Мелодия минувших лет».

5 мая в 12.00 - творческий вечер в клубе «Фронтовые подруги».

6 мая - торжественное собрание и концерт для ветеранов ОАО «Сургутнефтегаз». Начало в 16.00.

ГКАЦ «Строитель»

2 мая в 19.00 - вокальный ансамбль «Росинка» ждет вас на своем творческом вечере.

3 мая в 12.00 - концертно-развлекательная программа для детей «Пеппи на острове Веселья».

В 18.00 взрослых ждут на развлекательной программе «Под знаком Зодиака».

ПКИД «Картафон»

3 мая в 14.00 - «АТАСная макея» (концерт-игра с участием детских творческих коллективов «Картафона»).

Центр искусств

3 мая в 16.00 - концерт муниципального камерного хора.

Кинотеатр «Аврора»

4-10 мая - демонстрация зрителю «Титаника». Начало сеансов в 14.30 и 18.00.

4 мая в 12.00 - премьера семейной комедии «Волшебная история» (США).

9 мая в 9.30 - детский кинофильм «Иван Макарыч» (Россия).

9 мая в 11.00 - в киноклубе «Ретро» концерт для ветеранов городского духового оркестра и просмотр киноленты «На войне как на войне».

10 мая в 12.00 - мультфильм «Подводные береты».

8-10 мая с 22.00 до 3.00 - молодежная дискотека.

Почему в России выбирают КОНДИЦИОНЕРЫ

DeLonghi

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату:
теплое лето + холодная зима

кондиционеры сплит-систем DeLonghi имеют ряд преимуществ:



продукция сертифицирована

1. Надежная работа на тепло-холод при отрицательных температурах.
- 2 Превосходный дизайн сочетается с любым интерьером (призы за лучший дизайн на Всемирной выставке 1997 года).
3. **ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!** DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера!
- Лист Качества DeLonghi при проведении монтажа обеспечивает безотказную работу кондиционера

представитель DeLonghi в Сургуте:
ЗАО "Александар" тел. 33-80-96, тел./факс 33-82-80

ВНИМАНИЕ! Заполните Лист Качества DeLonghi
при установке кондиционера, Вы автоматически принимаете участие в
РОЗЫГРЫШЕ АВТОМОБИЛЯ FIAT UNO



ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНИТ:

Работы по монтажу и ремонту внутренних систем отопления, горячего и холодного водоснабжения из медных труб и фитингов по немецкой технологии из материалов фирмы «SANHA» (сертификаты RAL, DVGW и ISO-9002, имеется также российская сертификация). Стоимость работ не выше, чем у аналогов из стальных труб.

Устройство канализационных систем из полипропиленовых труб (температура сплошных вод до 95°С).

Поставку сантехнических приборов отечественного и импортного производства и их монтаж.

Лицензия № РЮО 181004.

Форма оплаты любая, включая бартер на ГСМ, векселя, зачеты по Тех ПД Свердловской ж.д.

Тел.: 34-64-76,
76-67-64.

ТОЛЬКО У НАС!

Самый широкий ассортимент швейных машин известнейших фирм мира: BROTHER, SINGER, JANOME, JIGWAR, PFAFF!!!

Более 25 моделей видеокамер - SONY, PANASONIC, JVC, HITACHI!!!

Для любителей чистого звука - музыкальные центры TECHNICS, SONY, PANASONIC!!!

А также новое поступление бытовой техники и видеоаппаратуры!!!

Цены снижены на 10-20%.

Магазин «Престиж» приглашает вас за покупками по адресу: пр. Мира, 19, ежедневно с 10 до 19 часов, перерыв - с 14 до 15 часов. Тел. 36-09-37.

ЗАО «АЛЕКСАНДР»

Продает и устанавливает
КОНДИЦИОНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку
ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
производства
России и Италии.

Лицензия № РЮОХ-180803

Обр. ул. Лермонтова, 11, к. № 528; ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211. Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

ООО «РИА-ЭСТЕЙТ»
(п/членства А 687947)

ПРОДАЕТ одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные квартиры и оказывает помощь в приватизации.

Справки по тел. 37-58-60. Адрес: ул. Маяковского, 9 (напротив редакции газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»), 2 этаж.

Набор учащихся в 10-й психологический класс школы-лаборатории № 25. Занятие проводится после успешного выполнения творческой работы, на которую приглашаются учащиеся 9-х классов

6 мая в 15 часов по адресу: ул. Декабристов, 8.

Справки по тел.: 33-69-78, 33-63-79.

Сургутская Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.



Магазин «Товары для детей»

▼ Наборы «Подарок первокласснику»

▼ Кроссовки, сапоги резиновые (Канада)

▼ Нарядные платья из шелка, к/б

▼ Велосипеды с разъемной рамой

Магазин работает без выходных дней.

Наш адрес: ул. Сибирская, 12. Тел./факс 24-36-22.

Проезд авт. № 2, 3, 5, 7, 10 до остановки «ДК «Строитель».

КОНФЕРЕНЦИЯ лодочно-гаражного
кооператива «Нептун» состоится

3 мая 1998 г. в 10 часов в АЛК кооператива.

Регистрация делегатов с 9 часов.

Правление.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Уважаемые участники фонда!

Поздравляем вас
с наступающими майскими
праздниками!

Желаем вам и вашим близким
здравья и благополучия!

Исполнительная дирекция
НПФ «Западно-Сибирский».

Вы приглашаете
санаторий «ИЗВЕСТИЯ», г. Сочи

Здесь вы сможете хорошо отдохнуть
и приятно провести время.
А также подлечить свое здоровье.
САНАТОРИЙ ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ
сердечно-сосудистой, нервной,
костно-мышечной систем, кожных, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

И отдых без пачкания.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 528.

Телефоны: 38-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

ЗАО «Инвестиционная компания» «Гепеум»
проводит зачеты по налоговым платежам
ПОКУПАЕТ и ПРОДАЕТ векселя и акции.
Ул. Энергетиков, 10/1. Тел.: 22-16-19, 22-38-46.

ДВЕРИ

филейчатые
МЕЖКОМНАТНЫЕ

- ✓ дверь, наличник, фурнитура
- ✓ готовые к покраске
- ✓ всех размеров
- ✓ услуги по сборке
- САЛОН-МЯГЗИН «БЕТТА ПЛЮС»

пр. Мира, 28,
тел. 77-87-82.

Выходной - воскресенье.

Отдел канцтоваров
ТД «МОРДОВИЯ»
(ост. авт. «ДК «Строитель»)

предлагает

КАРДИОЛОГИЧЕСКИЕ
Более 100 наименований,
а также сумки дорожные,
подростковые ранцы, легкие сумки
тканевые, размер хб. м. и з.м. и з.х.

Мел. 33-34-01.

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН
КУХОННОЙ МЕБЕЛИ.

Адрес: ул. Энтузиастов, 3
(в здании ювелирной мастерской). Тел. 24-91-56.

ОАО «СУРГУТЖИЛСТРОЙ»
доводят до сведения своих акционеров,

что 30 мая 1998 года в 10.00

состоится годовое общее собрание
акционеров по адресу: г. Сургут,
8-й промзел, административное здание
ОАО «Сургутжилстрой».

Повестка дня:

1. Утверждение счетной комиссии.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение годового бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества за 1997 год, заключение аудитора.
4. Выборы членов совета директоров.
5. Выборы ревизионной комиссии.
6. Разное.

Регистрация акционеров будет проводиться 30 мая 1998 г. с 9.00 до 9.45 на основании удостоверения личности или надлежащее оформленной доверенности.

По всем вопросам, в том числе
по вопросам повестки дня, обращаться
в планово-экономический отдел
ОАО «Сургутжилстрой» по тел. 39-91-69.

Совет директоров.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»
оказывает следующие виды услуг:

лицензия № 3 Управление юстиции ХМАО

- регистрация предприятий «под ключ»
- консультации по вопросам ведения реестра
- регистрация проспектов эмиссий
- юридическое сопровождение проектов и сделок
- составление и корректировка договоров
- подготовка претензий и исков
- арбитражная практика.

Обращаться: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.
Телефон/факс: 21-37-89, 21-21-30.

широкий выбор расцветок, любой комплектации и длины.
весенние спальни.
пр-ва Австрия, Польши.

Тел. 35-80-86.

Отряд Государственной противопожарной службы № 1 сообщает о своих банковских реквизитах по сбору 0,5%:
Расчетный счет № 40603810800000000026 в РКЦ г. Сургут
ИНН 68602018176
БИК 047144000

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская
городская Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

E-Mail: Tribuna@w3snet.ru
Подписано в печати:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.840. Заказ № 3006.
За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели.